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креативність, цікавість і творче мислення (вміння шукати нові рішення, 
віднаходити нові ідеї, експериментувати, досліджувати, розвиватись); емоційна 
стабільність (збереження емоційної рівноваги в різних ситуаціях, протистояння 
впливові сильних і змінних емоцій або настроїв), толерантність (визнання права 
бути іншим, пошанування цінностей, виборів, способів буття, темпу особистісного 
розвитку, відмінного від власного); самостійність та відповідальність (компетентне 
виконання своїх обов’язків аналіз та оцінювання власної діяльності з метою 
реалізації завдань у найбільш відповідний спосіб). Мотивація: любов до 
ближнього; бажання вчитися; бажання бути корисним суспільству; натхненно та 
віддано професійно працювати тощо.   

Таким чином, особистість педагога Нової української школи має 
цілеспрямовано демонструвати високий рівень психологічної культури, 
педагогічної майстерності, а також мати цілісну спрямованість на професійне 
самовдосконалення, самозростання та ідентичність. Сучасний педагог – це 
мистецтво слова, емоцій, почуттів, позитивного мислення, психологічної 
вишуканості та неповторності.   

 
КЛАСИФІКАЦІЯ ФІЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВЧИХ ЗАНЯТЬ В ОСВІТНЬО-

РЕАБІЛІТАЦІЙНИХ ЦЕНТРАХ ДЛЯ ДІТЕЙ ЗІ СКЛАДНИМИ 
ПОРУШЕННЯМИ РОЗВИТКУ 

Лещій Наталя Петрівна − кандидат педагогічних наук, доцент кафедри 
дефектології та фізичної реабілітації, Державний заклад «Південноукраїнський 
національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 

 
Проблема комплексної організації фізкультурно-оздоровчої роботи в 

закладах освіти є актуальною для сучасного українського суспільства, оскільки 
сьогодні, на жаль, спостерігається тенденція погіршення здоров’я підростаючого 
покоління. Особливо важливо проводити таку роботу з дітьми в освітньо-
реабілітаційних центрах, які мають складні (два і більше) порушення 
психофізичного розвитку. Така робота сприяє вмотивуванню школярів на заняття 
фізичними вправами і позитивно впливає на зміцнення їхнього здоров’я. 

Зазначимо, що форми фізкультурно-оздоровчої роботи в освітньо-
реабілітаційних центра для дітей зі складними порушеннями розвитку не 
відрізняються від загальноприйнятих занять оздоровчого напряму в 
загальноосвітніх закладах.  

Основною формою організації освітнього процесу з фізичної культури є урок. 
Слід відзначити, що державні стандартні вимоги програми з фізичної культури 
для дітей зі складними порушеннями розвитку не відрізняються від вимог 
масових загальноосвітніх закладів. Особливостями його реалізації виступають 
лише терміни навчання і методики проведення уроків фізичної культури, а також 
урахування сенситивних періодів розвитку основних рухових здібностей і 
включення до програми спеціальних вправ, спрямованих на корекцію 
психофізичного розвитку школярів. 

Так, у навчальний матеріал уроків фізичної культури для учнів 1-4 класів 
розподілений за «школами», до яких увійшли вправи, об’єднані за способами 
рухової діяльності: школа культури рухів з елементами гімнастики, школа 
пересувань, школа м’яча, школа стрибків, школа активного відпочинку 
(рекреації), школа розвитку фізичних якостей, школа постави. У 5 класах уроки 
фізичної культури проводяться за варіативними модулями «Баскетбол» 
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«Волейбол» «Гімнастика» «Легка атлетика» «Лижна підготовка» «Плавання», у 6-9 
(10) класах додаються варіативні модулі «Гандбол» «Туризм» «Футбол». 

Фізкультурно-оздоровчі заходи в режимі навчального дня містять 
фізкультурні хвилинки під час уроків, рухливі перерви, «Години здоров'я», 
пішохідні екскурсії тощо.  

Ранкова гімнастика проводиться до навчальних занять і має на меті 
організаційний початок навчального дня, підвищення працездатності на уроках, 
активізацію обмінних процесів, покращення самопочуття і настрою. Щоденне 
виконання гімнастичних вправ сприяє вихованню звички до використання їх у 
режимі дня, формуванню навичок і вмінь правильного їх виконання. Вона містить 
комплекс фізичних вправ (3-5). Зміну комплексів доцільно здійснювати не рідше 
одного разу на місяць.  Тривалість гімнастики – 5-6 хвилин. 

Фізкультурні хвилинки на уроках – позитивно впливають на відновлення 
розумової працездатності, перешкоджають збільшенню втоми. Проводяться 
фізкультхвилинки в той час, коли в учнів порушується увага і вони стають 
неспокійними. Тривалість хвилинок 2–3 хвилини. Діти виконують вправи сидячи 
або стоячи біля парти, тому рухи повинні бути з невеликою амплітудою, щоб учні 
не заважали один одному. 

Рухливі перерви – засіб активного відпочинку учнів, зміцнення здоров’я і 
відновлення працездатності. Проводяться на відкритому повітрі, що сприяє 
загартовуванню. Тривалість таких перерв – 20–30 хвилин.  

Позакласні форми занять фізичною культурою і спортом включають заняття 
в спортивних секціях, групах лікувальної фізичної культури, індивідуальні 
фізкультурні заняття, загальношкільні фізкультурно-масові і спортивні заходи, 
дні здоров'я, внутрішньошкільні змагання, туристичні походи та ін. 

Необхідність комплексної організації фізкультурно-оздоровчої роботи  
зумовлена насамперед тим, що вона передбачає залучення до неї вчителів, 
дефектологів, логопедів, інструкторів з фізичної культури, психологів і лікарів 
освітньо-реабілітаційного центру, які забезпечують медико-психолого-
педагогічний супровід, батьків учнів і спрямована на вмотивування школярів на 
систематичні заняття фізичною  культурою і спортом, що сприятимуть зміцненню 
їхнього здоров’я, покращенню фізичного і функціонального стану організму, 
розвитку фізичної підготовленості. 

 
АКТИВІЗАЦІЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ІСТОРІЇ ЗАСОБАМИ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ 
Яновська Лариса Григорівна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент 

кафедри всесвітньої історії та методології науки, Державний заклад 
«Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 
 
Впровадження в практику освітньої реформи вищої школи пов’язане зі 

зміною освітньої парадигми, з переходом від культуроцентричної до 
антропоцентричної концепції освіти. Основна  відмінність цієї концепції полягає в 
тому, що головним завданням освіти стає не передача соціокультурного досвіду від 
покоління до покоління, а формування гармонійно розвиненої, творчої особистості, 
спрямованої на реалізацію інтелектуальних та професійних компетентностей. У 
центрі освітнього процесу знаходиться суб’єкт, який активно діє й свідомо опановує 
основи міжкультурної, пізнавальної, соціальної компетенцій. 
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